

западный, Император Султанъ Махмудъ Ханъ сынъ Султана Мусыфы Хана, на Османской престолъ возвелъ; того ради по силѣ имѣющеися древней дружбы между Османскимъ и Россійскимъ Государствами, для за свидѣтельствованія оной счастливою грамотою отправленъ я къ Вашему Величеству, Всепрекраснѣиши, державыши и Великой пріишлици, Всероссійскаго Государства Императора, и многихъ оному подданныхъ земель Самодержицъ и Повелителницъ, и надѣюся, что оная вѣчная дружба какъ прежде между сими двумя Великими Государствами твердо соблюдана, такъ и впредь не нарушимо содержана, и нынѣ наиващие еще подивержены будуть, къ чему Всемилостивѣиши мои Государь Императоръ, съ своей стороны истинное намѣреніе и желаніе имѣшъ, и менѣ съ такимъ указомъ отдавалъ, Его иманемъ Вашему Величеству о томъ наисланѣи обнадеживанія учрѣдить, которую комиссию, ичто я при томъ удостоился Ваше Величество видѣть, я себѣ за особливую честь причитаю, и высокой Вашего Величества милости себя на всегда рекомендую.

А между тѣмъ пока Посланникъ рѣчь говорилъ и переводъ со ономъ членъ, грамоту Султанскую держаль чиновной его человѣкъ.

8. По отправленіи и прочитаніи оной рѣчи Посланникъ взявъ у чиновного своего человѣка Султанскую грамоту поднесъ предъ Ея Императорское Величество, и остановился недоходя Трона за сажень, и Ея Величество повелѣла ону принять Канцлеру, которои принялъ штое грамоту положилъ на

столъ, которои поставленъ быль блѣвъ Трона покрыть золотною парчею, и соонои граметы приложенъ при семъ переведѣ.

9. Попомъ Канцлеръ принялъ отъ Ея Императорскаго Величества повѣдѣ посланнику во отвѣтъ сказаль, что Ея Императорское Величество содержаніе грамоты Султана Величества изволить выслушать и онаказанныхъ дѣлѣхъ повелить министромъ своимъ съ нимъ посланникомъ говориши. А сего дnia указала Ея Императорское Величество послать къ нему изъ дворца своего столъ.

10. Попомъ посланникъ пошелъ отъ трона не оборачиваясь спиною и отдалъ Ея Императорскому Величеству прижъ поклона наѣхъ же мѣстахъ какъ и при входѣ, и пришедъ изъ Саллы въ ту камору гдѣ онъ сперва мѣшкалъ, паки вооной остановился и туда пришедъ Канцлеръ принялъ у него посланника пріенному съ нимъ къ Ея Императорскому Величеству листъ съ Турскаго главнаго Вазира, а между тѣмъ Ея Императорское Величество изволила изъ аудиенцѣ Саллы возвращитися въ свои покои.

11. По поданїи онаго Вазирскаго листа посланникъ препровожденъ до корѣты и въ квартиру его такимъ же порядкомъ какъ и на аудиенцѣ везенъ.

12. На квартире его посланника трактировалъ Гофъ-маршалъ Шпелевъ отпущенныи изъ дворца столомъ, при которомъ и дворцовая музыка играла, и сѣнъ за столомъ сидѣли окромѣ того Гофъ-маршала Абиспештальной Штатской Совѣтникъ Зыбинъ и приставъ Ушаковъ.